

В декабре Конституция России отмечает очередной юбилей. За 25 лет своего действия она доказала, что отечественная правовая система имеет прочный фундамент, который остается незыблемым даже несмотря на изменения, и порой стремительные, политической конъюнктуры.

В этом году ушел из жизни один из отцов-основателей Конституции и современного российского правопорядка Вениамин Федорович Яковлев. Но его слова, сказанные пять лет назад на публичной лекции в Госдуме, посвященной 20-летию Основного закона, по-прежнему звучат своеобразным заветом для российской власти настоящего и будущего:

«Это великий документ, которым страна может гордиться, люди могут на этот документ полагаться и надеяться, а общество еще долго будет реализовывать его потенциал... Она [Конституция] подвела итоги многовековых поисков социальной справедливости... и одновременно вобрала в себя современный мировой опыт достижения этой цели... Это необыкновенно глубокий и содержательный документ. Там можно получить ответы на все самое главное... Поэтому мы должны его беречь, знать, уважать, но главное — пытаться внести свою лепту в то, чтобы он стал действительностью нашей жизни».

Отрадно, что нынешняя власть осознает всю значимость этого документа, и статья Председателя Правительства РФ, опубликованная в этом номере, — лишнее тому подтверждение. Пока это так, можно смотреть с надеждой в правовое будущее России.

Ян Пискунов, главный редактор
piskunov@igzakon.ru